Zestaw 17

KLASY PIERWSZE | DRUGIE

1. Wykazaé, ze z dowolnego zbioru 100 dodatnich liczb catkowitych mozna tak wybraé
pewien niepusty podzbidr, by suma liczb z tego podzbioru byta podzielna przez 100.

2. W prostokacie o bokach dtugosci 3 i 4 obrano sze$¢ réznych punktéw. Udowodnic,
ze pewne dwa z nich sg odlegte o nie wiecej niz V5

3. Na brzegu kwadratu o boku n (n = 2 jest liczbg naturalng) wyrdzniono 2n punktow
réznych od wierzchotkdw, ktére dzielg kazdy z bokdw na odcinki o catkowitych
dtugosciach. Udowodnij, ze pewne cztery wyrdznione punkty sg wierzchotkami
rownolegtoboku, ktérego srodek pokrywa sie z sSrodkiem kwadratu.

KLASY TRZECIE | CZWARTE

1. Jacek zrobit sobie filizanke kawy. Wypit pot filizanki i dolat mleka do petna. Czynnos¢ te
powtdrzyt kilka razy, za kazdym razem wypijajgc dwa razy mniej niz poprzednio. Na koncu
wypit wszystko do dna. Czego wypit wiecej: kawy czy mleka?

2. W tablicy mnozenia wyrdzniono tzw. gnomony (zob. . -
rysunek). Udowodnij, ze sumy liczb w gnomonach s3 . '

(38

szescianami kolejnych liczb naturalnych.

3
3. Tréjkat rownoboczny ABC wpisano w okrag i na tuku AB 4 ' y ::
obrano taki punkt P, ze odcinek PC przecina bok AB w 2 = m P
punkcie Q. Udowodnij, ze 217 16 21 28 35 42 o Ml &3
1 1 1 v e

ﬁ-l_ﬁ:% 9 18 27 36 45 54 63 72 8l

Rozwigzania nalezy oddaé do czwartku 16 stycznia do godziny 13.20 koordynatorowi konkursu
panu Jarostawowi Szczepaniakowi lub przestaé na adres jareksz@interia.pl do pigtku 17 stycznia do poinocy.
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